

№4 (1098)
ЧАЦВЕР,
23 лютага
2006 г.
Выходзіць два
разы ў месяц
Цена
дагаворная

ГОМЕЛЬСКИ УНІВЕРСІТЭТ



Газета заснавана ў верасні 1969 года

19 марта – выборы Президента
Республики Беларусь

КАНДИДАТЫ В ПРЕЗИДЕНТЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ

Александр Лукашенко зарегистрирован кандидатом в Президенты Беларуси. Соответствующее удостоверение вручено ему 17 февраля на заседании Центральной комиссии Республики Беларусь по выборам и проведению республиканских референдумов, сообщили БЕЛТА в пресс-службе Президента. В поддержку выдвижения Александра Лукашенко собрано 1 миллион 903 тысячи 69 подписей граждан Беларусь.

Центральная комиссия зарегистрировала в качестве кандидатов также Козулина А.В., набравшего 143 тысячи 382 подписи, Милинкевича А.В., за которого подписались 183 тысячи 179 избирателей, и Гайдукевича С.В. – за его выдвижение поставили свои подписи 144 тысячи 663 гражданина Беларусь.

Ведай нашых! ЛАЎРЭАТ ПРЕСТЫЖНАЙ ПРЭМІІ

Творчая захопленасць і натхненне, самаадданая працадольнасць і прага адкрыцця новага... Усё гэта разам узятае дапамагае выпускніцы філфака ГДУ 2005 г., аспіранты кафедры беларускай літаратуры Марыі Воінавай-Страха ўпэўненна зяяўляюць аб сабе ў навуцы. Сведчанне таму – прысуджэнне дзяячыне прэміі Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі за яе студэнцкую конкурсную работу "Нацыянальная адметнасць беларускай навукі ў парадунні з еўрапейскай і амерыканскай (XIX-XX ст.ст.)", якая выканана пад кіраўніцтвам дацэнта С.І. Ханені.

НАН Б праводзіць адзін раз у два гады рэспубліканскі конкурс работ у галіне тэхнічных, матэматычных, прыродазнаўчых, гуманітарных і сацыяльных навук з мэтай заахвочвання творчай актыўнасці і садзеяння прафесійнаму росту маладых вучоных, выяўлення і падтрымкі скільных да навуковай работы студэнта. Марыі прысуджана прэмія НАН Б за даследаванне па раздзеле "Гуманітарная і сацыяльная навукі".

Дыплом лаўрэата прэстыжнай прэміі М.Воінавай-Страха ва ўрачыстай абстаноўцы ўручыў на нядайнім Агульнym сходзе акадэміі старшыня Прэзідyума НАН Б М.У. Мясніковіч.

Со встречи коллектива университета с руководством г.Гомеля

ЖИЗНЬ ГОРОДА – ЭТО НАША ЖИЗНЬ

Каковы перспективы развития нашего города? Какие достижения и препятствия остались для него в прошлом? Что на сегодняшний день волнует горожан? Ответы на эти и многие другие актуальные вопросы смогли получить студенты, преподаватели и сотрудники университета на встрече с представителями городской вертикали, которая прошла в ГГУ 14 февраля.

«Стратегические приоритеты и консолидирующие идеи белорусского государства» – таким образом была обозначена основная тема встречи, которую всесторонне раскрыли председатель горисполкома А.А.Беляев, генеральный директор ГУ «ЖХХ» И.Е.Коршаков, начальник финансового отдела Е.В.Радченко, начальник управления экономики Н.Ю.Геврасева, начальник отдела транспорта, связи и экологии В.П.Петров, начальник отдела идеологической работы А.М.Шидловская, начальник отдела по делам молодежи В.А.Привалов и начальник отдела образования А.А.Шевель.

Основные направления развития нашего города за последние годы очертят в своем выступлении председатель горисполкома А.А.Беляев. В частности, он отметил, что наиболее важными задачами сегодня являются: повышение уровня жизни населения, сохранение здоровья нации и создание условий для совершенствования ее творческого потенциала. В связи с этим примерно 73% городского бюджета идет на образование и медицину. Кроме того, большое внимание на сегодняшний день уделяется развитию коммунального хозяйства и строительства. Так, объем построенного жилья по сравнению с прошлым годом увеличился на 25000 м кв. и составил 150000 м кв. К 2008 году планируется довести эту цифру до 200000 м кв.

Александр Арсенович также обратил внимание на то, что для своего развития Беларусь избрала индивидуальный путь, и, как показывает время, он оказался правильным. Благодаря

ему мы не только сохранили, но и приумножили свой промышленный потенциал. Сегодня Гомель занимает второе место в республике по объему промышленного производства, активно развивается инфраструктура города, увеличиваются объемы инвестиций, импорта и экспорта продукции, повышается заработная плата рабочих и служащих.

Не менее важной задачей на сегодняшний день является благоустройство г.Гомеля. Буквально на глазах он расцветает и превращается в красивый, уютный европейский город. Между тем работа в этом направлении продолжается: идет озеленение улиц, украшение фасадов зданий, появляются новые скульптурные сооружения. Около здания цирка планируется открытие светового фонтана, начата реконструкция Дворца культуры железнодорожников, который через несколько лет станет «жемчужиной» нашего города, с 8 марта на стадионе «Динамо» откроется искусственный лед. Продолжаются работы по благоустройству новых микрорайонов (16, 17, 19 и др.). Там проектируется новая троллейбусная линия, в районе озер будет создана прекрасная зона для отдыха, стадион «Динамо» с Ледовым дворцом соединит красивая пешеходная улица, а напротив дворца планируется возведение аквапарка.

Большое внимание руководство нашего города уделяет развитию культурной жизни Гомеля. Все более яркими и разнообразными становятся общегородские праздники, массовые гуляния, а в этом году помимо Дня города нас ожидает фести-



валь «Сожскі карагод», который соберет лучшие хореографические коллективы нашей республики, зарубежья во второе воскресенье сентября.

Безусловно, на сегодняшний день еще есть сложности в сфере модернизации производства, капитального ремонта жилья, развития транспорта. Но, по словам А.А.Беляева, мирная, созидающая политика, направленная на разностороннее совершенствование города и создание комфортных условий для жизни его населения, дает свои плоды.

Еще множество проблем было поднято на встрече, представителям городской вертикали было задано очень много вопросов, а это свидетельство того, что в зале собирались люди, неравнодушные к будущему города, где проходит их жизнь.

Важным моментом встречи стало вручение свидетельства о назначении стипендии горисполкома студентке 5 курса геолого-географического факультета Светлане Корж (на снимке), награждение Почетной грамотой университета ее научного руководителя – декана названного факультета, доцента А.П.Гусева, а также вручение членских билетов БРСМ студентам и молодым преподавателям ГГУ.

С.РЯБЦЕВА.
Фото В.ЧИСТИКА.

23 лютага – Дзень абаронцаў Айчыны і Узброеных сіл



Ёсць аб чым успомніць і што расказаць студэнцкай моладзі юніверсітэта ветэрану Вялікай Айчыннай вайны, доктару біялагічных навук, прафесару А.С.Калугіну. Аляксей Савельевіч – мужык абаронца Радзімы ад нямецка-фашистскіх захопнікаў, за свой баявы, ратны подзвіг адзначаны шматлікімі ўзнагародамі, больш за паўвека працуе ў калектыве нашай вну на біялагічным факультэце. Ён вучыць юнакоў і дзячат не толькі любі да абрацай прафесіі, але і да роднай Бацькаўшчыны, будучыня якой – у руках маладога пакалення.

Фота У.ЧЫСЦІКА.

Эмилия СОКОЛОВА,
преподаватель
кафедры
психологии

ВЕТЕРАН

Стал я стар.
Дрожащи руками
Свой открыл альбом военных лет.
Молодой я в нем,
Стою с друзьями,
С теми, кто живет, и кого нет.
Вспоминаю огненные годы,
И приходит сразу боль потерь.
Через сколькие прошли невзгоды!
Как осталось мало нас теперь!
Радует, что прожил не напрасно,
Среди тех был, кто мужал в бою.
Было тяжело, но и прекрасно
Защищали Родину свою.
Как хватало сил – я и не знаю.
С болью в сердце от потерь и мук.
Так же, как и весь народ, страдая –
Разорвали мы военный круг.
Стал я стар. Живу в стране, где
тихо.
Боль осталась, но не так остра.
Детям не желаю встретить лихо

З УЗНАГАРОДАЙ!

За шматгадовую плённую навукова-педагагічную дзейнасць, значны асабісты ўклад у навукова-даследчую работу, падрыхтоўку і выхаванне навуковых кадраў і ў сувязі з Днем беларускай науки д.ф.н., дацэнт кафедры беларускай літаратуры ШЫНКАРЭНКА Вольга Карпаўна ўзнагароджана Граматай Міністэрства адукацыі Рэспублікі Беларусь.

За падрыхтоўку студэнтаў, якія дасягнулі значных вынікаў у вучэбнай, навуковай і грамадскай дзейнасці, дэкан геолага-географічнага факультэта ГУСЕЎ Андрэй Пятровіч ўзнагароджаны Ганаровай граматай юніверсітэта.

За шматгадовую плённую вучэбную і выхаваўчую работу па падрыхтоўцы маладых спецыялістаў і ў сувязі з 50-годдзем з дня нараджэння старшы выкладчык кафедры АСАІ ДРАБЫШЭУСКІ

Віталь Аляксандравіч узнагароджаны Ганаровай граматай юніверсітэта.

За шматгадовую добру-сумленную працу бібліятэкар ДЗМІТРЫЕНКА Лідзія Міхайлаўна ўзнагароджана Ганаровай граматай юніверсітэта

АБ'ЯЎЛЕНА ПАДЗЯКА

За педагогічнае майстэрства і высокі прафесіяналізм, захаванне і прымнажэнне інтэлэктуальнага і духоўнага патэнцыялу Гомельшчыны згодна беларускім традыцыям Хойніцкім раённым выканаўчым камітэтам аб'яўлена падзяка прафесарска-выкладчыцкаму калектыву філалагічнага факультэта ГДУ.

За натхнённую працу па выхаванні і падрыхтоўцы высокакваліфікаваных спецыялістаў, захаванне і развіццё асветніцкіх, навуковых і культурных традыцый нашай краіны Хойніцкім раённым выканаўчым камітэтам аб'яўлена падзяка дэкану філалагічнага факультэта БОБРЫКУ Уладзіміру Андрэевічу.

Сустрэча з інфармацыйнай групай

У РАЁНА – ВЯЛІКІЯ ПЕРСПЕКТЫВЫ



У працяг тэмі «Стратэгічныя прыяркты і кансалідуючыя ідэі беларускай дзяржавы» 16 лютага ў чытальнай зале ГДУ адбылася сустрэча з інфармацыйнай групай адміністрацыі Цэнтральнага раёна г.Гомеля, у склад якой уваходзілі: першы намеснік кірауніка адміністрацыі Цэнтральнага раёна М.А.Філіпцов, першы намеснік начальніка АУС Ю.А.Панамарэнка, галоўны спецыяліст аддзела эканомікі В.А.Кавалёва, спецыялісты аддзела ўліку і размеркавання жылля і сацыяльнай аховы.

Асноўная ўвага ў ходзе мерапрыемства надавалася пытанням развіцця самага вялікага раёна горада, уздымаючымі праблемы яго далейшага пашырэння і ўдасканалення.

Па словах М.А.Філіпцова, важным напрамкам дзейнасці на сённяшні дзень з'яўляецца пабудова жылля. Аб гэтым сведчыць той факт, што 70-80% жыллёвага будаўніцтва сканцэнтравана менавіта на тэрыторыі Цэнтральнага раёна. У сувязі з тым, што сёння тут жыве большасць насельніцтва нашага горада, распрацоўваючыя шматлікія праекты, накіраваныя на паляпшэнне іх жыццёвых ўмоў: плануеца пабудова паліклінікі, некалькіх супермаркетаў, аквапарку, стварэнне пешаходных вуліц, упрыгожванне фасадаў будынкаў і г.д.

На сустрэчы прысутнічай дэпутат Палаты прадстаўнікоў Национальнага сходу Рэспублікі Беларусь А.А.Шаўко. Ён расказаў прысутнім пра работу беларускага парламента, механизмы прыняцця новых законаў, акрэслі асноўныя напрамкі палітыкі нашай дзяржавы.

У ходзе абмеркавання былі закрануты таксама пытанні камунальнай гаспадаркі, сацыяльнай аховы грамадзян, працаўладкавання студэнтаў на летні перыяд і інш.

НА ЗДЫМКУ: выступае першы намеснік кірауніка адміністрацыі Цэнтральнага раёна г.Гомеля М.А.Філіпцов.

С. РАБЦАВА.
Фота У. ЧЫСЦІКА.

Выставки

«БЕЛАРУСЬ ПРАВОСЛАВНАЯ»



Среди посетителей духовно-просветительской выставки-ярмарки «Беларусь Православная», проходившей с 11 по 19 февраля в ОКЦ г.Гомеля, было немало молодежи, в том числе студентов нашего университета.

Для нашего города такая выставка проводилась впервые и стала событием в духовной жизни гомельчан. В преддверии великого Поста и праздника Пасхи засвидетельствовать свое единение и братскую любовь собрались молодежные православные братства из приходов России, Украины и Беларуси.

Помимо огромного выбора икон, церковной утвари, литературы, сувениров, меда, пряников и тому подобного, каждый из посетителей мог приобрести бесценное ощущение духовной близости с православными из братских народов.



Гомельскі ўніверсітэт

«Что может заставить студента тратить свое драгоценное свободное от «основной» учебы время на библиотеки, Internet, поиск свежих научных решений?...» – подумалось мне, когда, заглянув на кафедру финансов и кредита, я увидела рядом с Татьяной Михайловной Шоломицкой студентку 3 курса экономического факультета группы МЭ-32, обладательницу стипендии им. Ф.Скорины Оксану Химченко, которая готовила свою очередную публикацию.

«МЫ ДРУЖНЫЙ, СИЛЬНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ...»

«Конечно, написание научных статей и подготовка к конференциям требует много времени, но ощущение успеха, а главное, пользы, придает силы и не позволяет останавливаться на достигнутом», – так ответить на вопрос о «причине» занятой студенческой наукой вслед за Оксаной могли бы, пожалуй, и все студенты экономического факультета – авторы 105 научных публикаций, отражающих актуальные проблемы развития белорусской экономики, изданных по материалам международных, республиканских и межвузовских конференций в 2005 году. По результатам НИРС и по количеству публикаций, авторов внедрения в производство и учебный процесс экономический факультет занимает в университете 1-ое место; свыше 15 студентов и выпускников факультета занесены в банк данных одаренной молодежи Республики Беларусь.

Поделиться секретами факультета-победителя согласилась ответственная за НИРС экономфака Татьяна Михайловна ШОЛОМИЦКАЯ:

– Слагаемые нашего успеха – это активность преподавателей, самих студентов, традиции наложенного учебно-исследовательского процесса. Очень важна личная заинтересованность преподавателей в руководстве научно-исследовательской работой студентов; они умеют найти подход к студенту, зажечь его увлеченность, помочь ему раскрыться как исследователю. Самое серьезное внимание студенческой науке оказывает декан

помогают студентам сформировать научные интересы, в рамках которых каждый студент, начиная с первого курса, ведет научное исследование.

– У Вас, Татьяна Михайловна, тоже ответственная работа...

– Я пришла на хорошее по-прище и очень люблю свою работу, как и все преподаватели нашего факультета. Мы радуемся победам наших студентов, потому что это наши общие победы – факультета и вуза. Ведь результаты НИРС – это индикатор качества учебного процес-са. Наши студенты имеют прочную базу экономических знаний и способны самостоятельно мыслить, а это важнейшие тре-бования к современному эконо-мическому образованию. Наша задача – увидеть одаренных ребят, поддержать их. И поэтому на Совете факультета при об-суждении перспектив НИРС особое внимание уделяется вопросу работы со студентами первого, второго курсов. Такая работа требует большого вни-мания, времени и сил. И многие преподаватели, а это, прежде всего, к.э.н., профессор, зав. кафедрой экономических теорий Борис Владимирович Сорвиро, к.э.н., доцент кафедры бухгалтерского учета, контроля и АХД Татьяна Игоревна Панова, к.э.н., доцент кафедры эко-номики и управления производ-ством Ольга Сергеевна Башла-кова, имеют опыт эффективной работы со студентами второго курса.

– Как поощряются успешные студенты?

недостаточным является мате-риальное вознаграждение науч-ных руководителей.

– НИРС на экономическом факультете имеет славные традиции...

– Еще в январе 1985 года на факультете был создан научно-производственный отряд «Эко-номист», который в последую-щем преобразовался в студенческую научно-исследовательс-кую лабораторию. В истории белорусского факультета особое место занимает по-лучение медалей Российской Академии наук «за лучшие на-учные работы молодых ученых», представленные на 14-м конкурсе России, стран СНГ и Балтии Евгением Западнюком и Сергеем Каморниковым (науч-ный руководитель – д.э.н., про-фессор Б. В. Сорвиро); полу-чение звания лауреатов по ре-зультатам Республиканского конкурса научных работ студен-тов; первые места на Республиканской олимпиаде по экономи-ке. На факультете выполняется ряд исследовательских грантов.

– Как влияет НИРС на фор-мирование микроклимата в студенческой среде?

– Студенческая наука объе-диняет все специальности, все курсы и даже поколения. Нам приятно видеть, как старшекур-сники опекают студентов млад-ших курсов. НИРС – это еще и возможность проявить органи-заторские способности, умение работать в команде. У нас очень дружный, сильный фа-культет и во многом – благода-ря студенческой науке.

Беседовала Т. НЕЖИНСКАЯ.



факультета, к.э.н., доцент Владислав Александрович Щепов. У нас созданы все условия для студентов, имеющих инновационное мышление и способных к научно-исследовательской дея-тельности. На факультете обес-печена связь учебно-исследова-тельской работы студентов (ре-фераты, курсовые, дипломные) с их научно-исследовательской дея-тельностью. Преподаватели

– Студенты, имеющие высо-кие достижения в НИРС, поощ-ряются материально (премии, гранты, именные стипендии). Это прежде всего именные сти-пендии. И мы благодарны ректорату, Министерству образо-вания Республики Беларусь, специальному фонду Президен-та по поощрению талантливой молодежи за ощущимую поддер-жку. При этом, на наш взгляд,

на снимке: студенты – ак-тивные участники НИРС вмес-те с деканом экономического факультета В.А.Щеповым, ст. преподавателем кафедры фи-нансов и кредитов А.Л.Войтиши-киной (в центре, в первом ряду) и ответственной за на-учно-исследовательскую ра-боту Т.М.Шоломицкой (в цен-tre, во втором ряду).

Фото В. ЧИСТИКА.

ЗА ДУХОВНОЕ СОВЕРШЕНСТВО

В целях духовного просвещения молодежи в вузах Гомельчины прошли встречи студен-тов и преподавателей со священнослужителями. Так, 15 февраля на праздник Сретения, в нашем университете выступил иерей Михаил (Лазовский) из прихода преподобного Серафима Саровского. В своём выступлении он отразил сущность христианства как религии, основанной самим Богом, который есть Любовь; сравнил его с другими религиями; об-ратился к истории православной церкви.

Студенты активно включились в беседу [на снимке слева]: их интересовали вопросы разделения церквей, ситуация вокруг карикатур на пророка Мухаммеда в зарубежных СМИ, сектантство и т.д. Особое внимание иерей Михаил обратил на участие мирян в жизни церкви. Он призвал молодежь к активным действиям в создании новых православных братств и вклю-чению в работу прихода уже существующей молодежной общины в честь царственных му-

чеников при церкви в честь иконы Божьей Матери «Всех Скорбящих Радости».

Отец Михаил также предложил создать в нашем университете православную молодеж-ную общину и капличку, которые сегодня существуют, например, в БГУ, Витебском го-суниверситете, МГУ и других вузах.

Студенты исторического факультета имели возможность прослушать в читальном зале учебного корпуса №2 интересную лекцию «О крещении Руси», с которой выступил отец Алексей Хотеев (г.Минск). После нее будущие историки получили от лектора исчерпа-вающие ответы на заданные ими вопросы. На них отвечал также один участник встре-чи – главный редактор «Минских епархиаль-ных ведомостей» А.Е.Беганский.

Т. ПЕТРОВА.

Фото В. ЧИСТИКА.



Моцнай прыцягальнай сілай валодаюць родныя мясціны на шых славутых пісьменнікаў-землякоў, чыя творчасць увайшла ў залатую скарбонку беларускай (і не толькі) літаратуры. Сярод іх – вёска Глінішчы Хойніцкага раёна,

радзіма Івана Паўлавіча Мележа, куды і скіраваліся ў 85-ую гадавіну з дня яго нараджэння выкладчыкі філалагічнага факультета ГДУ, каб пакланіцца таму куточку палескай зямлі, што ўзгадавала вялікі талент.



ДУШОЙ I СЭРЦАМ ПРЫЧАСЦІЦА...

Каб прайсці і яго асабістымі шляхамі, і шляхамі герояў «Палескай хронікі». Каб сустрэцца з мясцовымі жыхарамі, якія і сёння могуць шмат цікавага расказаць пра свайго слыннага земляка І.П.Мележа, якога, на жаль, ужо няма сярод нас.

Ідэя паездкі належыла племенніцы пісьменніка, ст. выкладчыку кафедры беларускай літаратуры Веры Савельеўне Генаш, невычэрпны энтузіазм якой заўсёды міжволі перадаецца і тым, хто яе ініцыятыву падхоплівае.

...Свабодных месцаў ва ўніверсітэцкім аўтобусе, які ўзяў накірунак на поўдзень Гомельшчыны, не было. Далучыліся да паездкі таксама творчыя работнікі абласнога тэлебачання і газеты «Гомельская праўда». Гомельскі «дэсант» сустрэлі ў Хойніках і ў Глінішчах з вялікай цеплінай і любою, палескай гасціннасцю. Былі тут і традыцыйныя «хлеб-соль» (на здымку ўнізе злева), і дзелявая размова са старшыней Хойніцкага райвыканкама М.І.Садчанкам аб неабходнасці развіцця цеснага супрацоўніцтва ГДУ і мясцовай улады па захаванні асветніцкіх, навуковых і культурных традыцый раёна, і цікаве знаёмыства з экспанатамі музея І.П.Мележа (на здымках уверсе), і экспурсія да грушы-дзічкі, дзе сустракалі-



ся героі «Палескай хронікі» Васіль і Ганна (на здымку ўнізе справа), і канцэрт, з якім работнікі студэнцкага клуба ГДУ

выступілі перад палешукамі на сцене вясковага клуба...

Фота У. Чысціка.



О том, что общего между БРСМ, студентами и «Белгосстрахом»

Если вы спросите у сегодняшнего студента, что его всегда волнует (исключая, конечно, время сессии), то скорее

канский союз молодежи», который помимо другой работы занимается и трудоустройством студентов. И все желающие могут

молодой агент начинает со своих родственников, друзей, знакомых, а со временем круг его клиентов расширяется. Каждый студент закрепляется за определенным специалистом, который будет ему помогать работать на первых порах.

Молодых людей не торопят с решением. Сначала они посещают лекции, где их учат всем премудростям страхования, а затем могут решить: подходит ли им такая работа. Если кто-то серьезно решается приняться за дело, то оформляется договор-поручение. Оформление и все связанные с ним хлопоты и расходы берет на себя организация. В будущем такой работник может быть принят в число штатных сотрудников. Тут уж все зависит от того, как себя проявишь. Правда, существуют возрастные ограничения. Тем, кому нет еще 18 лет, нужно немножко подрасти, прежде чем становиться страховыми агентом.

А теперь скажу о самом главном. Зароботная плата такого работника зависит от количества заключенных договоров. За каждый из них страховской агент получает комиссионные (определенный процент). Если заключить, например, 10 договоров от несчастных случаев, то заработка составит 30 тыс. Желающих получить «легкие деньги» сразу опускают с небес на землю. Первое время, говорят, в месяц только тысяч 30 и зарабатывают. Но через несколько месяцев эта сумма значительно увеличивается. Главное, не пугаться первоначальных трудностей, и все получится. Тем более, что берут на работу людей, в которых «вычисляют талант».

Так вот, после такого разговора меня провели в комнату, где проходила лекция для уже отобранных студентов. Как я уже говорила, их учили, как нужно правильно страховать жилые помещения. Но мне было очень интересно, почему эти люди пришли сюда, что их привлекло, поэтому по окончании лекции я задала студентам несколько вопросов. Когда я спросила, что их больше всего привлекает в этой работе, то услышала такие ответы: «Хочется немного заработать денег, повзрослеть, привыкнуть к деловой обстановке»; «Привлекает то, что нет нормированного графика, этой работой можно заниматься в свободное время» и т.д. Некоторые просто услышали, что БРСМ помогает устраиваться на работу, поэтому решили попробовать себя. Кому-то хотелось работать, так как есть много свободного времени. Да и просто хочется научиться общаться с людьми.

Так что еще раз напомню: без труда не вытащишь и рыбку из пруда. И, ох как права были народные мудрецы, обессмертив это изречение. Тот, кто хочет трудиться и любит труд не важно какой (ведь любить, например, это тоже великий труд), тот обязательно в жизни преуспеет.

Елена ЧЕРНОБАЕВА,
студентка гр. БЖ-32 філфака.

ІНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ МОЛОДЕЖЬ БЕЛАРУСІ ГОЛОСУЕТ «ЗА!»

Под таким девизом 11-12 марта в помещении Гомельского государственного областного дворца творчества детей и молодежи будет проведен финал чемпионата Республики Беларусь по игре «Что? Где? Когда?». Среди команд высших учебных заведений 5 февраля 2006г. уже состоялась последняя отборочная игра вышедших в финальный тур по итогам рейтинговых игр 18 декабря 2005г. и 15 января 2006г. В ее результате в финал вышло 4 команды: сборная УО «БТЭУ ПК» («Кооперация монстров»), сборная интеллектуального клуба «Белая рысь» Гомельского государственного областного дворца творчества детей и молодежи, команда Мозырского государственного педагогического университета им. Н. К. Крупской («Зоопарк») и, конечно же, студенческая сборная нашего университета («Альба-Лонга»). В целом, на чемпионате ГГУ представляли 14 команд 8 факультетов: экономического, исторического, филологического, физического, юридического, математического, геологогеографического, факультета иностранных языков и магистратуры. Общим условием чемпионата является то, что в состав каждой команды должны входить 7 человек (6 игроков и 1 руководитель), а возраст игроков не должен превышать 23 лет.

Организаторами чемпионата являются: Отдел по делам молодежи Гомельского областного исполнительного комитета, Гомельский государственный областной дворец творчества детей и молодежи, Республиканскоe общественное объединение «Белорусская лига интеллектуальных команд», при содействии Гомельского городского комитета общественного объединения БРСМ.

ПРЕСС-СЛУЖБА ОО «БРСМ»

всего в ответ услышите: «наличие денег в кармане». Да и не только сегодня это вопрос номер один. Уже с древних времен студенческая молодежь пытается заработать и на хлеб, и на хлебу. Раньше молодые люди устраивались работать учителями в богатые семьи, писали статьи в газеты и журналы, а теперь перед студентом открылось еще более широкое поле выбора. Вся беда в том и состоит, как бы в этом поле не заблудиться и не попасть в ловушку. Можно ведь нарваться и на недобросовестных работодателей (не заплатят денег, втянут в нелегальный бизнес, продадут в рабство и т.д.). Именно поэтому многие благородные люди не бросаются сломя голову за большой деньгой, а ломают эту же бесценную голову над тем, как прибавить денег к стипендии законным путем и без плачевых последствий. Это раз. А еще существует проблема номер два: как совместить работу и учебу? В этом плане заочники, бесспорно, выигрывают. У них есть возможность постоянно работать и параллельно набираться знаний. А что делать тем людям, которые учатся на дневном отделении? Где найти такую работу на каждый день, которая не мешала бы учебе и которой не мешала бы учеба? Кажется, неразрешимое противоречие, но это только на первый взгляд. Не зря же в народе сложили поговорку: «Кто ищет, тот всегда найдет». Вполне резонные слова. Правда, разговаривая с людьми постарше, я столкнулась с жестоким сопротивлением: пусть учатся, а наработаться всегда успеют. Но здесь позвольте опять не согласиться. Ведь бывают разные причины, по которым студенты ищут работу. Например, многие приезжают учиться в город из деревень, поселков, других городов, наконец, и не всем родители имеют возможность обеспечить беззаботное, счастливое существование. Деньги, конечно, дают, но ведь молодость – радость. И погулять хочется, и девушку в кафе сводить, и в кино сходить. А есть среди очников те, которые обзавелись собственными семьями, детьми. Такие, конечно, хотят заработать побольше.

– Как же тогда быть? – спросите вы. И правильно сделаете, потому что я как раз об этом и хотела поговорить.

Кто поможет?

Сегодня в нашем университете существует первичная организация общественного объединения «Белорусский Республи-

Среди книг

ПОСВЯЩАЕТСЯ УЧЕНЫМ

Гомельское отделение Белорусского Профессорского собрания ко Дню Белорусской науки подготовило 3-й выпуск научно-популярного издания (под редакцией проф. С. Щербакова) «Путь в науку». Оно посвящено академикам, членам-корреспондентам, докторам и профессорам вузов и НИИ Гомельщины, таким как: В.А. Гольдаде, В.В. Мешкову, Н.К. Мышкину, С.С. Песецкому, Ю.М. Плескачевскому, В.В. Смирнову, П.В. Сысоеву, С.А. Чикику и В.И. Шаполову (ИММС им. В.А. Белого НАН Б); В.И. Гапоненко, Е.Ф. Конопле, А.Ф. Малинченко и А.Д. Наумову (Институт радиобиологии НАН Б); В.Ф. Багинскому, В.Б. Гедых, А.Б. Жукову, В.А. Ильину, А.М. Кожевникову, Ф.Т. Костюковичу, Л.Т. Крушеву, К.Ф. Мирону, Ф.П. Моисеенко, В.С. Победову, В.К. Поджарову, И.Н. Рахтеенку, П.П. Роговому, В.П. Тарасенко, В.В. Усеневу, В.В. Шкатемову и В.В. Юркевичу (Институт леса НАН Б); А.В. Богдановичу, Г.М. Бычковой, И.А. Еловому и А.К. Головничу (БелГУТ); В.А. Баркову, М.Е. Кобринскому, О.К. Шинкоренко и Э.М. Энтину (ГГУ им. Ф. Скорины); В.Г. Барсукову, М.И. Верещагину, В.Г. Короткевичу, В.И. Луковникову, Б.П. Минееву, Е.Н. Подденежному, В.В. Прокопчуку, П.А. Фило, Л.Г. Чубрикову, О.Н. Шабловскому и А.С. Шагиняну (ГГТУ им. П.О. Сухого); В.Д. Арещенко, Н.В. Бонцевичу, Б.И. Врублевскому, В.А. Голубу, В.И. Евдокимовичу, А.И. Капштыку, Д.П. Лисовской, В.А. Медведеву, А.А. Наумчик, Н.П. Писаренко, Т.Н. Сыроед, В.Е. Сыцко, Н.Г. Уваровой, А.В. Хмаре и А.П. Шевлюкову (БТЭУ); В.В. Аничкину, Е.И. Барановской, О.А. Голубеву, А.И. Гришику, З.А. Дундарову, М.М. Дятлову, С.В. Жаворонку, А.Л. Калинину, В.Я. Латышеву, А.Н. Лызикову, И.А. Новикову, Э.С. Петковичу, И.М. Савченко и Т.М. Шаршакову (ГГМУ); В.И. Анисимову, Н.В. Зайцевой, Г.В. Кулак, В.Ф. Руцекому, В.В. Шепелевичу, В.В. Шуру и Л.С. Цвирко (МГПУ); Э.К. Капитоновой (Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека); В.Ю. Агеец, В.С. Аверину, И.М. Булавику и Ю.Р. Жученко (РНИУП ИР); В.Н. Кухреву (Гом. ИПК), В.А. Шуринову (БИА); В.Н. Бескопыльному и Т.В. Макаревич (ПО «Белоруснефть»).

Очерки подготовлены учениками, коллегами ученых, которые длительное время проработали вместе с ними и хорошо знают все тернистые пути их служебной карьеры и восхождения к искомым ученым степеням и званиям. Научно-популярное издание, как и два предыдущих, изданных в 2004-2005 г.г., хорошо иллюстрировано и предназначено для творческой молодежи и широкого круга читателей.

Заявки на приобретение издания можно направлять в типографию БелГУТа (тел/факс 95-27-14).

Спорт

ПЕРШЫЯ КРОКІ СПАРТАКІЯДЫ "ЗДАРОЎЕ"

Завяршыліся спаборніцтвы па двух відах спорту з праграмы спартакіяды "Здароўе" сярод выкладчыкаў, супрацоўнікаў і аспірантаў нашага ўніверсітэта.

У волейбольных матчах удзельнічалі пяць факультэтав: эканамічныя, бялагічныя, геолага-геаграфічныя, фізічныя і факультэт фізічнай культуры.

Пасля заканчэння турніру трох каманды набралі аднолькавую колькасць ачкоў – 9 (па чатыры перамогі і аднаму паражэнню). Па лепшых судансінах выйграных партый перамаглі волейбалісты факультэта фізічнай культуры. На другім месцы – фізічны факультэт, прадстаўнікі якога абышлі каманду геафака па судансінах мячай ўсіх партыях.

У турніры па міні-футболу на старт выйшли чатыры каманды: матфака, зборная бялагічнага і геолага-геаграфічнага факультэтаў, кафедры фізывхавання і спорту, факультэта фізічнай культуры.

У выніку, пасля атрыманых трох перамог, на першыя месца выйшли футбалісты факультэта фізічнай культуры. Зборная каманда бялагічнага і геолага-геаграфічнага факультэтаў, а таксама матфака набралі па чатыры ачкі, і па лепшай розніцы забітых і прапушчаных мячай на другую прыступку п'едастала гонару ўзніяліся матэматыкі.

Неабходна адзначыць, што зборную каманду бялагічнага і геолага-геаграфічнага факультэтаў арганізавалі і самі прынялі актыўны

ўздел у гульнях намеснікі дэканай па вучэбнай работе адпаведна Уладзімір Собчанка і Ігар Прылуцкі.

Гледачы па-праву адорвалі зачлужанымі аплэдысментамі член-карэспандэнта НАН Б, доктара бялагічных навук, прафесара Рыгора Рыгоравіча Ганчарэнку, дактара фізіка-матэматычных навук, прафесара Міхайла Васільевіча Селькіна і Уладзіміра Мікалаевіча Семенчука, доктара бялагічных навук, прафесара Аляксандра Міхайлавіча Дворніка, доктара фізіка-матэматычных навук Аляксандра Паўлавіча Стараўйтава і інш. І не за высокія пасады і званні, а за спрыт, тэхніку валодання мячом і ўменне гуляць ў калектыве на каманду.

Камандзе-пераможцы па міні-футболу старшыня прафкама У.В. Арлоў уручыў Кубак, а камандам-прызёрам – граматы.

Дарэчы, каманды-прызёры па волейболу былі ўзнагароджаны на ўрачыстай аbstаноўцы на Савецце ўніверсітэта.

– Спаборніцтвы былі добра арганізаваны і праведзены, у чым вялікая заслуга нашага спартыўнага клуба, – адзначыў старшыня прафкама ўніверсітэта Уладзімір Васільевіч Арлоў. – Але пажадана, каб у далейшым яны насілі больш масавыя характеристар, на пляцоўку выходзілі б усе факультэты.

... Наперадзе – спаборніцтвы па настольнаму тэнісу, шахматах, у лёгкакатлетычных і гімнастычных практикаваннях.

В. МАРЧАНКА.



З салодкім прызам за перамогу – каманда факультэта фізічнай культуры.
Фота У. Чысціка.

Размысления по поводу

ПОЗНАТЬ МИР И САМОГО СЕБЯ

Вот и прошел День всех влюбленных. День любви, счастья и обретения новых надежд. Для молодых людей он становится точкой отсчета новых чувств, чудесной сказки, украшенной миллионами сердец (своевобразный показатель любви) или просто поводом повеселиться. Люди же, умудренные жизненным опытом, но часто обделенные заботой и вниманием (советские воспитанники), к Святому Валентину относятся если не с опаской, то с определенной долей скептицизма. Считают, что «любовные сантименты» их не касаются. В самом лучшем случае собираются с близкими за ужином или позволяют себе не помыть вечером посуду в честь праздника.

Стремительно летит время, меняется мода, модели сотовых телефонов, но любовь остается неизменной. Правда, иногда ей приходится стилизироваться под современные условия жизни, освобождаясь при этом от всевозможных комплексов.

Все мы верим в любовь... Исключения составляют лишь отдельные прагматики, которые самообманывают, прикрывая свое одиночество цинизмом и излишним пессимизмом.

Жаль только, что зачастую «современная» любовь остается чудесной сказкой, «нелепой» мечтой.

Жизнь не имеет смысла, если ты никому не

нужен, если тебя никто не ждет с работы, некому рассказать о своих удачах в учебе или просто, если ты никого не любишь.

Ссылаясь на недостаток времени, загруженность, тяжелый быт, мы не разучились любить. Мы просто боимся начать сначала.

В нашей жизни слишком много ненависти, фальши и безмерного, «смертельного» одиночества. И в «День любви» чувство одиночества особенно обостряется. Одни пытаются выразить свою любовь «валентинками», задаривая любимых всевозможными символами счастья и верности. Другие же, за отсутствием второй половинки, изливают любовь подругам или покупают «валентинки» самим себе, чтобы создать искусственный миг счастья.

Мы очень часто боимся признаться вслух, что одиночки, что мы мечтаем о счастье, что сами – огромное сокровище, которое пока что (почему-то) никому не попалось в руки.

Возможно, в этих строках многие узнали себя или хотя бы задумались о своей жизни.

Ведь самый главный рецепт «современной» жизни и любви – это понимание того, что время невозможно остановить, запереть в клетку или повернуть назад. Время – это наши чувства, надежды, ошибки, поступки и слова. Они никогда не исчезают, а создают нашу жизнь.

И наша жизнь – это не страдания, боль, одиночество, жальство к самому себе; это и борьба со своими страхами, потребность идти вперед. Возможность познать мир и самого себя.

Наталья НЕВЕРОВСКАЯ,
студентка гр. БЖ-32 филфака.

ДЕНЬ, КОГДА МИРОМ ПРАВИТ ЛЮБОВЬ

День святого Валентина, практически неизвестный в Беларуси лет 20 тому назад, сегодня стал чуть ли не национальным праздником – Днем всех влюбленных. А отмечается он во всем мире, причем в каждой стране по-своему! Так, в солнечной Бразилии, помимо общепринятых «валентинок», цветов и сладостей, 14 февраля влюбленные обмениваются стихами собственного сочинения. В консервативной Англии, не изменяя старым временам, устраивают лотереи из «валентинок». В галантной Франции в этот день поздравляют всех без исключения, даже четвероногих и пернатых домашних любимцев. У нас в этот день народ, пораженный в самое сердце стрелами Кулидона, настойчиво атакует магазины в поисках «валентинок» и сувениров для своей ненаглядной половины. Со всех сил стараются влюбленные романтическим февральским вечером продемонстрировать друг другу свою верность и преданность, обмениваясь приготовленными подарками.

В связи со сказанным, вопрос: «Нужен ли нам День святого Валентина?» является скорее риторическим, но все же мы решили отправиться с ним в студенческую среду. Ответы, надо сказать, были весьма разнообразные:

ВЛАДИСЛАВ (филфак): «По моему, День святого Валентина – это второй женский день. Женщинам как бы напоминают: вы слабый пол, хрупкие создания. Поэтому мужчины 14 февраля и бегают по магазинам в поисках подарков. К тому же, этот праздник нужен только молодежи. Мои родители, например, проживают его так же, как и обычные дни. Но в принципе я за этот праздник. Он не дает мужчинам закостенеть, ведь в этот день женщина обязательно придумает что-нибудь трогательное и романтическое».

ОЛЬГА (биофак): «Для настоящих влюбленных каждый день вместе – это и есть праздник. Поэтому официальный день признаний в любви – это ерунда. Не хватает еще сделать День

бракосочетаний и День разводов. Для полной-то коллекции».

НАТАЛЬЯ (филфак): «Я к этому дню отношусь спокойно. Для меня это лишний повод сбраться с друзьями, погулять, отдохнуть. Почему бы и не веселиться лишний раз? Единственное, как мне кажется, День всех влюбленных лучше было бы устроить весной, когда просыпается природа».

ОЛЬГА (филфак): «Этот праздник нужен всем, а не только молодым влюбленным парочкам. Для меня – это день любви, когда можно встретиться со всеми близкими людьми, порадовать их маленькими сюрпризами. И главное, никогда ничего не планировать. Все приятные события должны происходить неожиданно, под влиянием порыва».

Как видим, у каждого свой взгляд на праздник всех влюбленных. Но, согласитесь, все мечтают о том, чтобы любовь правила миром, хотя бы в этот день!

С. ВОРОЖУН.

ПОБЕДА БІОЛОГОВ

4 февраля в нашем университете при участии ОО БРСМ в рамках информационной республиканской акции «За здоровый образ жизни» был проведен День здоровья.

Прошли соревнования по мини-футболу между командами студентов биологического и геолого-географического факультетов. В результате победу одержали будущие биологи.

И победители, и проигравшие получили сладкие призы от профкома студентов, а также благодарственные грамоты общественной молодежной организации ГГУ.

Пресс-центр
ОО «БРСМ» ГГУ.

ОЛИМПИАДА-2006

(в цифрах)

- 3 олимпийские деревни: в Турине, Бардонекья и Сестриере.
- 15 видов спорта, в которых разыгрываются награды: биатлон, бобслей, лыжное двоеборье, керлинг, фристайл, хоккей, фигурное катание, конькобежный спорт, прыжки на лыжах с трамплина, горнолыжный спорт, лыжные гонки, шорт-трек, скелетон, санный спорт, сноуборд.
- 15 олимпийских объектов, на которых проходят соревнования.
- 84 комплекта медалей разыгрывается между спортсменами.
- 88 стран-участниц XX зимней Олимпиады.
- 650 судей.
- 2500 спортсменов.
- 2500 человек технического и обслуживающего персонала.
- 1000 представителей СМИ.
- 15000 агентов спецслужб, которые охраняют Олимпиаду.
- 2,7 миллиарда долларов составил бюджет Олимпийских игр в Турине.

В Турине выступают 28 спортсменов из Беларуси в 7 видах спорта – биатлоне, лыжных гонках, фристайле, фигурном катании, шорт-треке, конькобежном спорте и прыжках с трамплина.

Среди них – фристайлистка Алла Цупер, которая в 2005 г. закончила учебу в ГГУ по специальности «Физическая культура» (заочный факультет). Она – мастер спорта международного класса, признанный лидер нашей сборной по лыжной акробатике.

ГОМЕЛЬСКІ ДЗЯРЖАУНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ Ф.СКАРЫНЫ

аб'яўляе конкурс на замяшчэнне вакантных пасад на 5-гадовы тэрмін па кафедрах:

- філософії – дацэнта;
- фізывхавання і спорту – старшага выкладчыка (2), выкладчыка;
- аздараўленчай і лячэбнай фізкультуры – заг. кафедры;
- псіхалогії – дацэнта;
- тэорыі і практыкі англійскай мовы – старшага выкладчыка.

Тэрмін падачы заяў – не пазней 1 месяца з дня апублікавання паведамлення.

Заявы накіроўваць на адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104.</